

СУРГУТСКИЙ РАЙОН

Трудовые отношения

Администрация Сургутского района осуществляет управление охраной труда на территории района в пределах своих полномочий и решает задачи предупреждения производственного травматизма и профессиональных заболеваний в соответствии с Трудовым законодательством.

В рамках подпрограммы «Совершенствование условий и охраны труда в Сургутском районе» муниципальной программы «Создание условий для экономического развития Сургутского района» реализуются следующие мероприятия:

- организационно-методическое обеспечение охраны труда;
- содействие в организации обучения работников и специалистов по охране труда;
- профилактические меры, направленные на снижение уровня производственного травматизма и профессиональной заболеваемости;
- информационное обеспечение, пропаганда, улучшение условий и безопасности труда.

В целях координации работы по охране труда функционирует межведомственная комиссия по охране труда при администрации Сургутского района. В 2022 году проведено 2 заседания комиссии с рассмотрением 18 вопросов.

В районе на систематической основе проводится работа по мониторингу состояния условий и охраны труда в 636 организациях с численностью работающих в данных организациях 70,432 тыс. чел.

Из всех отчитавшихся организаций - 522 организации являются работодателями, из них в 487 или 93 % организована служба охраны труда. 256 специалистов в области охраны труда организаций или 37 %, имеют высшее профессиональное (по охране труда) образование, 48 % - иное высшее образование.

Расходы на мероприятия по охране труда организаций в расчете на 1 работника в 2022 году составили 34,36 тыс. рублей.

Специальная оценка условий труда проведена в 409 организациях на 43 000 рабочих мест, на которых работает 68 368 чел., что составляет 97 % от числа работающих в данных организациях. Значительно увеличилось количество рабочих мест с оптимальными и допустимыми условиями труда (79 %) и рабочих мест, на которые подана декларация соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда.

Обучение по охране труда в установленном порядке прошли 17 923 руководителя и специалиста из 365 организаций Сургутского района.

Охват работников периодическим медицинским осмотром в 2022 году составил 43 470 человек или 62 % от числа работающих в отчитавшихся организациях.

В 2022 году:

- профессиональных заболеваний не выявлено;
- произошло 13 несчастных случаев на производстве, из них 1 – смертельный, 1 – тяжелый, 11 - легких.

В Сургутском районе в 460 организациях внедрена система управления охраной труда. 34 организации Сургутского района имеет сертификат безопасности (по охране труда).

В районе уделяют внимание и развитию социально-партнёрских отношений. Охват коллективно договорными отношениями составляет 35 % от всех организаций, ведущих деятельность на территории района, с охватом работающих до 91 % от общей численности работающих на территории Сургутского района.

Первичные профсоюзные организации созданы в 146 организациях, численность членов профсоюза в них насчитывает 46155 чел. Избрано 862 уполномоченных (доверенных) лица по охране труда. Уполномоченными по охране труда проведено 8 799 проверок, выявлено 18 941 нарушение.

В целях обеспечения методического руководства проведено 3 семинаров и вебинаров для руководителей и специалистов по охране труда организаций, расположенных на территории района. В рамках мероприятий проведено 13 выставок по охране труда и средствам индивидуальной защиты.

Организовано и проведено 3 муниципальных конкурса по охране труда. В конкурсе «Оказание первой помощи пострадавшим на производстве», проводимом среди работников организаций Сургутского района, принял участие 21 специалист, 2 победителя муниципального конкурса приняли участие в окружном конкурсе. Конкурс «Лучшая организация в области охраны

труда Сургутского района» проводился среди организаций производственных и непроизводственных отраслей экономики по двум основным номинациям: «Без травм и аварий» и «Коллективный договор – основа защиты социально-трудовых прав работников». В конкурсе приняло участие 20 организаций. В фотоконкурсе «Под надёжной защитой СИЗ» приняло участие 34 организации, для участия в нём предоставлено 50 фоторабот.